

市人大常委会开展整治群众身边不正之风和腐败问题工作专题调研

本报讯(记者张静怡)7月24日,市人大常委会副主任李发军带队深入湖滨区和陕州区,开展整治群众身边不正之风和腐败问题工作。

调研组一行先后到建业壹号城邦、河南三味奇食品有限责任公司、陕州区大营镇辛庄村、城村,详细了解物业管理、村级资产管理、第三方服务购买等情况。

在随后召开的座谈会上,李发军指出,要不断强化思想认识,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题,坚持运用法治思维和法治方式,深化以案促改、以案促治、以案促建,健全完善“党委政府主责、监委牵头抓总、职能部门协同推动、市(县)主抓主战、群众积极参与”联动体系和协同配合机制,为全市经济社会高质量发展营造风清气正的良好环境。

我市三个项目获省132万元专项支持

本报讯(记者梁媛)近日,记者从市科技局获悉,在河南省财政厅、省科技厅下达的2025年第四批省创新生态专项经费预算中,我市3项河南省省(市)创新引导计划项目获得132万元专项经费支持。

河南省省(市)创新引导计划项目,旨在强化县域特色富民产业振兴的科技支撑能力,以科技创新助推产业创新,促进现代农业产业高质量发展。我市此次获批的项目均为县域优势特色产业,具有深厚发展潜力,分别是灵宝永辉果业公司的《灵宝苹果智慧化绿色生产关键技术研究与示范推广》、陕州区程宇奶牛公司的《奶牛核心群选代优化及高效养殖技术研究与示范推广》、卢氏原荣农业公司的《卢氏县核桃副产物综合加工技术应用与推广》。此次获得的专项经费支持,将主要围绕传统产业转型升级中存在的技术难题开展技术攻关,推动形成县域主导产业市场化、品牌化、集群化发展新格局,深化乡村产业高质量发展。

近两年来,市科技局深入贯彻落实中央和省、市关于科技创新战略的决策部署,坚持需求导向,突出引领带动作用,紧紧围绕产业振兴的科技需求,以县域特色富民产业应用技术的研发、示范推广与成果转化升级为重点,提升创新驱动产业发展水平。坚持强化管理、绩效为先、政府引导、多元投入、协同推进等原则,充分发挥“政产学研用”联合机制作用,以省级财政资金投入引导鼓励地方财政资金投入,撬动社会资本投入,形成上下联动、部门协作的组织机制,以科技引领提升我市现代农业科技创新水平。

我市营商环境建设工作成效显著

本报讯(记者孟娟)今年以来,我市围绕打造一流营商环境目标,不断强化工作举措,创新工作方法,营商环境建设质效持续提升,企业满意度进一步提升,赋能我市经济高质量发展。

我市高位部署,召开5次相关会议安排部署具体工作。印发《三门峡市优化营商环境提质增效年工作方案》,明确27项重点任务。梳理汇编惠企政策,形成《三门峡市优化营商环境惠企政策汇编》,并通过“信用中国(三门峡)”网站及时公示,推动惠企政策公开透明、触手可及。开展企业走访活动,成立调研组,深入各县(市、区)召开企业座谈会,深入了解省、市重点项目企业以及中小微企业在生产经营中存在的困难和问题,听取企业意见建议。开展企业满意度回访,对各部门

回访情况进行抽查,截至目前,共抽查回访市场主体2006家。开展“营商环境大家评”活动,市场主体通过线上评议等,对全市政务服务大厅窗口单位等进行服务质效评价。截至7月1日,“营商环境大家评”平台总评议数达6526个,累计满意数6414个。同时,我市创新推出“交地、竣工、交房即发证”登记模式,目前,累计完成59个项目“交地即发证”,32个项目“交房即发证”。紧密结合市场经营主体经营实际,依托市普惠金融服务平台,创新研发“信用+”应用场景和“峰崮e贷”线上金融产品,解决个体工商户融资难题。积极探索实施“信用风险分级+双随机”科学监管新模式,对全市5.2万户企业进行信用风险评价,进一步强化监管效能。

国网三门峡供电公司：“全国文明单位”实现五连创

本报讯 近日,在中央宣传思想文化工作领导小组下发的“全国文明单位”复查确认通报中,国网三门峡供电公司凭借在精神文明建设领域优异成绩,顺利通过第七届“全国文明单位”复检验收,实现“全国文明单位”荣誉五连创。

自2011年以来,国网三门峡供电公司坚持以全国文明单位连创为载体,全力服务地方经济社会发展,逐步实现企业物质文明和精神文明的双丰收。

以人为本建设和谐企业。聚焦干部职工文化需求,坚持全员上下联动,在书香企业建设、文体赛事举办、大病医疗救助中不断增强干部职工幸福感和获得感,努力把企业建成“有温度的家”,实现了“文明之花”在国网三门峡供电公司处处绽放。

以榜样引领精神文明建设。建立先进典型“培育、选树”到“引领、传承”的良性机制,在劳模先进培育引领、竞赛平台搭建、优良作风传承中彰显国网先锋本色,形成了电力人比学赶超、创优争先、干事创业的生动局面。国网三门峡供电公司将继续坚持注重传承、注重借鉴、注重创新的原则,深入探索新时代精神文明建设工作的新思路、新方法,主动思全局、谋创新、抓改革、促发展,真抓实干、与时俱进,不断推动文明单位建设工作向纵深发展,为地方经济社会发展作出更大贡献。

(郭真真)

全力以赴确保安全度汛

科学部署 多措并举

我市全力筑牢安全屏障打好防汛主动仗

本报讯(记者葛洋)当前,全面进入防汛关键期,我市坚持“人民至上、生命至上”,紧盯“不伤亡、不漫滩、不决堤”目标,统筹推进隐患排查、应急备战、物资保障等重点工作,全力保障黄河安澜和人民群众生命财产安全。

压紧压实责任链条,构建全域联防体系。严格落实“行政首长负责制”,沿黄各县(市、区)及乡镇(街道)逐级签订防汛责任书,明确24处黄河防洪工程行政责任人,组建市、县、乡三级防汛督导组下沉一

线,对25处防洪工程、30处涉水项目开展拉网式排查,累计整改隐患25处,落实度汛措施100%。同时,强化部门协同,水利、应急、气象、河务等部门建立24小时联合会商机制,实时共享水情、工情、雨情数据,确保预警响应“零延迟”。

聚焦重点领域攻坚,夯实防洪工程基础。针对黄河调水调沙关键期,市黄河河务局对三门峡库区24处工程开展汛前普查,消除隐患27处,同步推进“清四乱”常态化,累计清理河道6900余公里,保障河道

行洪能力。对采矿引发地面塌陷等隐患,义马、渑池等地“工程治理+搬迁安置”双措并举,28处责任主体隐患点完成监测设备安装,26处无主隐患点纳入年度治理计划。

实战实训锤炼能力,锻造防汛救援铁军。市消防救援支队启动“汛期不过、备战不止”模式,开展水域救援培训160余人次,完成防汛应急演练18次,实现“人装适配、快速响应”。全市举行“晴雨应急·2025”防汛实战演练,模拟人员避险转移、水库险情处置等9个科目,检验指挥调度、

多部门协同能力。市“12345”热线开通防汛应急专线,3天内完成张茅乡贯耳沟村道路抢修、曲村地坑院排水等100余起险情处置,实现群众诉求“接诉即办”。

全民动员筑牢防线,凝聚防汛强大合力。通过悬挂横幅、发放宣传手册、播放应急知识等方式,广泛宣传防汛避险知识,累计开展宣传活动30余场,覆盖群众5万余人次。组建1788人的群防队伍,落实沿黄群众巡查责任,对进滩道路24小时值守,封闭高风险区域12处。

市水利局：

加强管理 提供坚实水安全保障

本报讯 进入汛期以来,市水利局结合当前防汛抗旱工作实际,早发动、早部署,加强管理,有序开展各项防汛抗旱准备工作,努力夯实防汛抗旱坚实基础。

我市有大小河流3107条,在册水库88座,中型以上淤地坝66座。山区河道比降大,水流速度快,致灾程度高;全市超过30米坝高水库31座,许多在城镇上游,做好防汛安全工作极为重要。

市水利部门积极落实防汛责任,明确水库、河道、淤地坝、水电站、山洪灾害防御等各类责任人6772人。及时修订完善预案方案,已修订各类抢险应急预案、水库调度运用方案、在建涉水工程安全度汛方案、山洪灾害防御预案等990份。全面开展隐患排查,安排5个工作组开展了4轮次督导检查,发现隐

患152个,全部交办限时完成整改。加强设备维护,共维修或新建无线预警广播、视频图像站、雨量站、水位站274处。同时,组织开展培训演练,已进行演练47场,参加人员2450人,开展培训39班次,参加人员2576人次。

在水旱灾害防御方面,市水利局还进一步压实各级防汛责任,抢抓主汛期窗口期,关口前移,深入排查,全面消除工程隐患。做好雨水汛情监测预报,及时组织会商研判,适时发布预警信息。加强水工程统一联合调度,突出抓好水库、河道、淤地坝、山洪灾害防御等关键部位和重点环节,确保实现市委、市政府防汛目标。密切关注天气变化,合理调度水利工程,做好抗旱供水灌溉工作,为三门峡高质量发展提供更加坚实的水安全保障。(本报记者)

灵宝市：

狠抓五项工作 确保汛期安全

本报讯(记者何英杰)目前已进入防汛关键期,灵宝市严守底线,狠抓五项工作,确保汛期安全。

狠抓排除隐患。及时清除各类河道的阻水障碍物,凡是发现病险淤地坝,立即采取措施除险加固;坚决制止、关停沟域和河道内存在风险的群众涉水活动、涉水场所;各乡镇对区域内地质灾害点再筛查;落实好水库、尾矿库、淤地坝人防技防措施,确保真用、管用;对城市排涝设施等重点点位进行再研判、再提升,最大限度防范风险、消除隐患。

狠抓预报预警。密切跟踪天气、雨情、水情、汛情变化,滚动预报预警有关情况。防汛指挥部发挥牵头抓总作用,坚持每日会商研判制度,充分利用各类媒体平台,广泛发布预警信息。做好镇、村间跨区域雨情、水情信息共享,及时防灾减灾。

狠抓避险转移。各乡镇立足自身实际,认真研判所辖村存在的风险,督促指

导各村分类做好转移避险方案和应急演练;细化应急方案,抓好“谁组织、转移谁、何时转、转何处、不擅返”五个关键环节;针对留守老人、留守儿童、残疾人等特殊群体,落实好“一对一”帮扶措施,确保应转尽转、应转早转。

狠抓应急保障。各乡镇、相关部门备足备齐实战防汛物资,落实好储备地点、运送线路和运输车辆,保证调用时能迅速到位。做好通信保障工作,确保突发情况发生时有效、有对策。所有的物资、装备、人员力量要落实到位,运转机制、调拨机制要流畅顺畅,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

狠抓纪律规矩。坚持汛期24小时值班值守、领导带班制度。防汛指挥部切实落实好日调度机制,纪委监委、两办督查室不间断对各乡镇、各有关部门值班值守情况进行督导检查,对不遵守防汛纪律、擅离职守、工作缺位、尽责不力的,严肃追责、绝不姑息。



小菌棒 大产业

7月17日,卢氏县金海生物科技有限公司生产车间,工人把制成的菌棒整齐码放,等待入库。这批采用液体菌种技术生产的优质菌棒,将满足该公司12个出菇园区和韩国等国家的菌棒订单供应。

本报记者 孙猛 摄

我市稳步推进林业重点项目建设

本报讯(记者刘晨宇)今年以来,我市林业部门提前谋划,周密部署,稳步推进林业重点项目建设。

河南黄河湿地国家级自然保护区(三门峡段)湿地保护与监测设施建设项目进展顺利。该项目建设周期为2024年至2025年,总投资3415.38万元,其中中央投资2732万元,地方投资683.38万元,主要分为保护管理、科研监测、公众教育、基础设施建设等方面。截至目前,该项目设备采购类已完成230个电子围栏基坑放线、86个基坑地笼浇筑、30套监控点位塔基现场核查、19处监控点位塔基施工工作;工程建设类已完成巡护栈道1200米,生态修复方面已完成老村段段弘农河两岸生态驳岸7公里放线测量,绸桑

村段封育围网区域放线测量,杨家湾段封育围网区域放线测量。

三门峡市秦岭东麓生物多样性保护与水源涵养生态保护修复项目收尾完善。该项目建设总规模47万亩,涉及卢氏县、灵宝市和陕州区,建设期限自2022年至2025年。截至2024年,项目建设任务已全面完成,共完成营造林36.6万亩。其中,人工造林7.5万亩,飞播造林1.1万亩,封山育林10.5万亩,退化林修复7.6万亩。2025年规划总面积10.4万亩,其中人工造林3.5万亩,飞播造林4.5万亩,封山育林2万亩,退化林修复0.4万亩。目前,飞播造林任务已启动,计划于7月份全面完成,人工造林、封山育林、退化林修复建设任务作业设计正在编制。

义马市：

联合巡察监管 保障食品安全

本报讯 为有效防控餐饮环节食品安全风险,7月22日,义马市委第二巡察组联合义马市市场监管局开展食用色素专项检查行动,重点排查食用色素、超范围使用等问题,全力保障食品安全。

此次检查围绕非食用物质混入、严控超范围超限量使用、严控标签标识不规范要求,聚焦幼儿园、蛋糕店、奶茶店等重点领域,深入加工操作间、原料库房,通过查台账、看现场的方式,重点核查经营者是否严格执行食品添加剂采购进货查验和索证索票制度,是否规范建立并记录食品添加剂使用台账,是否落实专人管理、专区

存放要求,是否明确标识“食品添加剂”字样等,确保食品添加剂来源可溯、用量可控,从源头降低食品安全风险。

检查过程中,巡察组与执法人员依据相关法律法规,向食品生产经营者普及食品安全知识,强调食品添加剂必须严格按照国家标准规范使用,严禁使用工业色素生产加工食品。同时,要求生产经营者切实落实食品安全主体责任,加强从业人员培训,主动开展隐患排查,确保食品安全。

此次行动共检查食品添加使用相关经营主体41家次,暂未发现违法违规行。 (闫寅红 李红玲)

我市加快推进城市停车场和公共充电桩建设

本报讯 近年来,我市从群众“急难愁盼”入手,结合城市停车场、公共充电桩、老旧小区改造、城市更新停车场建设等,采取多种方式,着力推进解决群众“停车难”问题。

市住房和城乡建设局在城建项目施工过程中,充分考虑群众停车需求,配建停车场3座,提供停车位173个。其中,会兴垃圾沟治理项目在北环路靠近经一路建有东停车场,停车位45个;在北环路老年服务中心对面建有西停车场,停车位92个;在北环路大岭路交叉新建停车场1座,停车位36个。新能源汽车充电基础设施建设自2024年以来已连续两年被列

为省、市重点民生实事,市住房和城乡建设局对此高度重视,大力推进城市公共充电桩建设。2024年全市新建公共充电桩663个,完成当年任务目标的132.6%。2025年全市计划新建公共充电桩300个,目前建成205个。预计年底可建成公共充电桩350个,超额完成年度任务。

结合老旧小区改造工作,积极推进停车场建设和充电设施建设。自老旧小区改造工作开展以来,共新增老旧小区停车位1000个,其中湖滨区600个,经济开发区400个。具备电动汽车充电桩安装条件的老旧小区92个,其中

已安装的小区29个,安装电动汽车充电桩91个;剩余63个小区,预计可安装电动汽车充电桩80个,计划今年安装到位。具备安装电动自行车充电桩小区共347个,已安装238个老旧小区,安装电动自行车充电桩4558个,剩余79个老旧小区,可安装电动自行车充电桩880个,计划今年安装到位。

结合城市更新完整社区建设工作有关要求,该局联合湖滨区在宏远社区谋划了完整社区建设试点项目。根据规划设计方案,在试点项目中建设3个停车场132个停车位,并在项目其余停车场建设电动汽车设施。(本报记者)